

法等多国承认巴勒斯坦国

马克龙：“我们不能再等待”

新华社北京9月23日电 在22日举行的和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议期间，法国总统马克龙宣布承认巴勒斯坦国。安道尔、比利时、卢森堡、马耳他、摩纳哥也宣布承认巴勒斯坦国。

此次会议由法国和沙特阿拉伯共同主持，多国领导人与会，目的是寻找共识，推动落实“两国方案”，最终实现以色列与一个独立的巴勒斯坦国和平共处。

“时机已到，我们不能再等待，”马克龙说，“我们希望两个国家能在和平与安全中共存。”他表示，巴以冲突持续多年，造成死伤无数，国际社会对此负有不可推卸的责任。“每条生命都是生命，”他强调，“我们有责任彼此保护。”

巴勒斯坦总统阿巴斯在视频讲话中呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家效仿法国，支持巴勒斯坦正式成为联合国会员国。他表示，巴勒斯坦愿与美国、沙特、法国以及联合国等所有合作伙伴合作，在国际保障和监督下，按照具体时间表，落实纽约宣言中的和平计划。他还呼吁以色列立即坐到谈判桌前，结束流血冲突，实现公正全面的和平。

联合国秘书长古特雷斯在会上说，“两国方案”符合国际法、联合国决议以及其它相关协议。他对联合国会员国对“两国方案”压倒性的支持以及对巴勒斯坦国的承认表示欢迎，并强调“不落实‘两国方案’，中东地区就没有和平，极端主义就会蔓延至全世界”。

第80届联大主席贝尔伯克在致辞中

阿盟：
欢迎多国承认
巴勒斯坦国

综合新华社驻外记者报道：葡萄牙等国家近日分别宣布正式承认巴勒斯坦国。阿拉伯国家联盟方面对此表示欢迎。以色列总理内塔尼亚胡则宣称，巴勒斯坦国不会被建立。

据葡萄牙卢萨社报道，葡萄牙外交部长保罗·兰热尔21日宣布，葡萄牙正式承认巴勒斯坦国。他强调，葡方认为“两国方案”是“通往和平的唯一道路”。

准备参加联合国大会活动的葡萄牙总统德索萨也表示，全力支持政府承认巴勒斯坦国的决定。

21日早些时候，英国、加拿大和澳大利亚政府也宣布正式承认巴勒斯坦国。在22日举行的和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议期间，法国总统马克龙宣布承认巴勒斯坦国。安道尔、比利时、卢森堡、马耳他、摩纳哥也宣布承认巴勒斯坦国。

根据阿盟21日发布的一份声明，阿盟秘书长盖特对英国、加拿大、澳大利亚和葡萄牙承认巴勒斯坦国表示欢迎，认为这些国家承认巴勒斯坦国的做法是“历史性的”，并强调此举有助于在“两国方案”基础上和平解决巴以冲突。

盖特还在其个人社交媒体账户上表示，期待更多具有影响力的国家承认巴勒斯坦国。

内塔尼亚胡同日发表声明称，巴勒斯坦国不会被建立。近年来，以色列在约旦河西岸的定居点数量已翻番，以色列将继续“沿着这条路走”。内塔尼亚胡还称，他将在访美回国后作出回应。

据以色列媒体报道，内塔尼亚胡将于25日抵达美国纽约参加联合国大会一般性辩论，并于29日与美国总统特朗普会面。

据新华社



22日，在位于纽约的联合国总部，法国总统马克龙在和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议上讲话时，与会代表鼓掌。新华社

表示，78年前，联大通过第181号决议，为“两国方案”奠定了基础，这是实现和平的唯一途径，确保巴勒斯坦人和以色列人能够和平、安全、有尊严地生活。国际社会正在制定切实可行且不可逆转的路线图来实现“两国方案”。

22日在欧洲多城，民众以不同方式声援巴勒斯坦国“承认潮”，抗议以色列暴行。

从巴黎到里昂，当日法国超过80个市政厅外悬挂巴勒斯坦国旗，以支持法国等多国正式承认巴勒斯坦国。法国民众丹尼尔·西莫内在巴黎市政厅外说：“（多国承认巴勒斯坦国）这很好，但这不足以阻止种族灭绝，并且来得太晚了。”

意大利全国多地22日爆发声援巴勒斯坦的罢工和示威游行，抗议意大利政府

向以色列提供武器装备，要求以色列停止在加沙地带的“种族灭绝”，并呼吁向加沙地带提供人道援助。

据意大利广播电视台公司报道，包括首都罗马以及米兰、都灵、佛罗伦萨、那不勒斯、巴里等在内的75座城市发生抗议活动，参与总人数超过10万。抗议活动导致全国多地公共交通和港口“停摆”。

检查站、“绿线”和“两国方案” ——为了不被忘却的巴勒斯坦

中东战地手记 →

新华社拉姆安拉9月22日电 上午9时，记者从约旦河西岸城市拉姆安拉出发，前往耶路撒冷办理签证。20多公里的路，车却整整开了一个半小时。

当车停在检查站的路障旁时，年过半百的司机瓦利德摇下车窗用希伯来语与以色列士兵交谈。瓦利德是定居在东耶路撒冷的阿拉伯人，早已习惯这种由于身份不同带来的割裂感。在对面的入城通道，以色列牌照的车辆畅通无阻。

“今天只用了30多分钟就通过检查站，已经算很快了。”20多年的日常等待磨砺出瓦利德的耐心，“以前在这里往往要耗上将近一个小时。”

这里并没有拥堵和突发事件，延宕通行时间的是一道道楔入约旦河西岸交通动脉的检查站。以色列建国迄今已近

80年，巴勒斯坦人仍守着破碎的约旦河西岸和流血的加沙地带，望着故土，不知国在何方。

在耶路撒冷城区行驶时，瓦利德突然指向窗外，“看，这个位置就是‘绿线’——这边是东耶路撒冷，那边是西耶路撒冷。”

这条“绿线”是第一次中东战争结束后的停火线，1967年第三次中东战争后，以色列不断蚕食着原本划定属于巴勒斯坦的约旦河西岸地区。“如今，很多人都不知道这条‘绿线’的存在了。”瓦利德说。

办理了工作签证后，记者走到耶路撒冷一个犹太社区附近，目睹了这样一幅景象：犹太人与阿拉伯人相遇，彼此点头致意、简短问候，氛围看似和谐。有阿拉伯人低声告诉记者：“我们并非真正和睦共处，只是不得不在这片土地上共同生活。”

“今天只用了30多分钟就通过检查站，已经算很快了。”20多年的日常等待磨砺出瓦利德的耐心，“以前在这里往往要耗上将近一个小时。”

这里并没有拥堵和突发事件，延宕通行时间的是一道道楔入约旦河西岸交通动脉的检查站。以色列建国迄今已近

80年，巴勒斯坦人仍守着破碎的约旦河西岸和流血的加沙地带，望着故土，不知国在何方。

在耶路撒冷城区行驶时，瓦利德突然指向窗外，“看，这个位置就是‘绿线’——这边是东耶路撒冷，那边是西耶路撒冷。”

这条“绿线”是第一次中东战争结束后的停火线，1967年第三次中东战争后，以色列不断蚕食着原本划定属于巴勒斯坦的约旦河西岸地区。“如今，很多人都不知道这条‘绿线’的存在了。”瓦利德说。

“希望在我有生之年能看到巴勒斯坦建国，能看到这些检查站消失。”瓦利德说，“我过去常给我的孩子们讲巴勒斯坦人失去家园的历史，现在也给我的孙子们讲，只为让他们不要忘记巴勒斯坦国。”

以色列将拦截国际援助船



21日，在利比亚的黎波里，一艘向加沙运送人道主义救援物资的船只准备启航。新华社

中秋节临近，九田市场供销两旺！ 贝类鱼类走俏，高端海产礼盒受青睐



中秋佳节临近，烟台九田水产品批发市场迎来消费高峰。贝类海鲜因价格稳定、烹饪简便成为市民餐桌“常客”，而鲳鱼、鲳鱼、螃蟹、鲍鱼、对虾等高端海产品则因寓意吉祥，成为节日里满足亲友往来需求的热门选择。

清晨六点，九田市场内人声鼎沸，摊位密集，处处洋溢着节日的热闹氛围。

在贝类销售区，多个摊位前堆满了海螺、飞蛤、鲍鱼、海蛎子、天鹅蛋等鲜活海产品，价格与上周基本持平。大海螺每斤26元、小海螺15元、飞蛤15元、六个头的鲍鱼45元一斤、海蛎子5元一斤，最实惠的当属港湾贝——10元三斤，20元便能装满一大袋。“这些贝类带回家简单一蒸，蘸点醋吃特别鲜！”正在采购的市民王先生边挑选海螺边说，“节日家宴上，扇贝、海螺、海蛎子一起蒸，省事又好吃，老人孩子都爱吃。”

摊主李女士介绍，近期贝类销量日均增长40%，其中海蛎子因富含锌元素，被许多家长列入“孩子营养清单”；天鹅蛋因肉质肥厚，售价18元一斤，成为年轻消费者烧烤聚会的首选。九田市场管理处数据显示，贝类海鲜占本周总销量的35%，稳居“民生海鲜”榜首。

高端海产品侧重节日心意传递，鲳鱼、螃蟹、对虾成热门组合。与贝类区的亲民氛围不同，海鲜礼盒区摆满了新鲜的鲳鱼、螃蟹和对虾。店主刘经理指着冰台上光闪闪的鲳鱼介绍：“这种一斤左右的大鲳鱼，售价90元一

斤，肉质细嫩、鱼身完整，中秋用来表达心意特别合适。”他透露，近期每日能卖出上百条高端鲳鱼，不少顾客直接订购整箱(6条装)用于节日往来。

螃蟹和对虾同样是节日里传递心意的热门选择。本地半斤以上的活螃蟹每斤60—80元，八两以上的“巨无霸”螃蟹则突破百元。对虾



按个头大小分价，6头本地对虾(每斤6个)售价70元一斤，4头对虾(每斤4个)高达120元一斤。“现在订礼盒的消费者特别多，螃蟹+对虾+鲳鱼的组合最受欢迎，我们提供免费冰袋和保温箱。”刘经理边打包边介绍，这几日，鲳鱼、刀把蛏子与海胆的销量也非常可观。

爬虾、黄花鱼、八爪鱼成为市民的“家常菜”。在活鲜区，新鲜对虾以70—120元一斤的价格占据“高端价位”，但爬虾却因供应充足价格走低——大爬虾40元一斤，小爬虾25元一斤，售价较去年同期下降15%。“今年爬虾产量高，小爬虾肉也不少，回家炒辣特别香。”摊主陈女士热情推荐。

黄花鱼则以20元一斤的价格成为“家常贵族”。市民赵女士买了5斤黄花鱼，准备做家常菜：“黄花鱼是烟台本地特色，今年虽然价格比以前贵了，但家里人就爱吃，家宴上这道菜必不可少。”

市场预测：节前价格稳中有升，建议错峰采购。据市场管理处分析，中秋节前一周海鲜价



格可能小幅上涨5%—10%，尤其是高端礼盒类产品。九田市场相关人员建议，日常食用可优先选购贝类、爬虾等性价比高的品种，若有节日往来需求可提前订购礼盒，避免节前扎堆采购。

这个中秋佳节，无论是清蒸贝类的家常温餐，还是鲳鱼、螃蟹、对虾承载的节日心意，海鲜市场正以最鲜活的方式，承载着人们对团圆的期盼与祝福。

国际速读

俄方称

拦截多架飞往莫斯科的乌无人机

新华社莫斯科9月22日电 莫斯科市长索比亚宁22日晚在社交媒体上发文说，俄罗斯防空部队拦截了多架飞往俄首都莫斯科的乌克兰无人机。

他说，根据初步消息，袭击没有造成任何损失。

另据俄罗斯航空署消息，莫斯科谢列梅捷沃机场对飞机进出港实施了临时限制。

金建希相关案件即将开审
媒体获准拍摄

新华社北京9月23日电

韩国前总统尹锡悦妻子金建希相关案件定于24日正式开庭审理。首尔中央地方法院22日宣布允许媒体在现场

拍摄，届时金建希以被告身份出庭的场景将首次对外公开。

据韩国媒体报道，首尔中央地方法院将于24日14时10分举行金建希所涉贪腐案的首场听证会。法院方面表示，将允许媒体机构在

庭审现场拍摄照片和视频并对外公布。媒体解读，法院基于案件严重性和公众关注度等因素作出该决定。

根据相关规定，拍摄通常仅限于庭审开始前，禁止拍摄法官席区域。法院方面表示，为维护法庭秩序并保障拍摄顺利进行，媒体记者须在指定区域内拍摄。当法官宣布拍摄结束时，媒体记者须立即离开。

严控出行范围、购物要获批准……

美国如此对待伊朗外交官

新华社北京9月23日电 第80届联合国大会高级别周正在纽约联合国总部举行，来自全球各地的政府代表来到纽约出席活动。

面对远道而来的客人，美方将伊朗“单拎出来”，区别对待伊朗代表团，不仅严格限制其成员的活动范围，还禁止他们进入开幕式等批发仓储超市购物。

美国国务院发言人皮戈特22日在一份声明中说，前来出席联大的伊朗官员仅被允许在下榻酒店和联合国总部之间进行公务活动。

美国国务院发言人皮戈特22日在一份声明中说，前来出席联大的伊朗官员仅被允许在下榻酒店和联合国总部之间进行公务活动。